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Simulado 
Simulado Final - TJ RS - Analista Judiciário - Área: Apoio Especializado 

Tecnologia da Informação - Análise de Sistemas 
 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso TJ RS - Analista Judiciário - Área: Apoio Especializado - 
Tecnologia da Informação (Análise de Sistema); 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00 às 13:30 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo abaixo destas informações; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
https://bit.ly/Simulado-TJ-RS-Analista-TI-12-08 

 

    

https://bit.ly/Simulado-TJ-RS-Analista-TI-12-08
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Suellen Borges 

Para responder às questões de números 1 a 8, 
considere a seguinte passagem. 

 

“Quando se fala de aumento – e, na verdade, não é 
aumento, e sim reajuste, pois não alcança a inflação – 
não se trata apenas de auditores da Receita Federal, 
policiais federais, [servidores do] Banco Central. É de 
toda a categoria não só no âmbito federal, mas também 
no municipal e estadual, que tiveram os salários 
congelados nos últimos cinco anos e agora se veem com 
a ameaça da ‘deforma administrativa'.” 

BARONOVSKY, Ricardo. Liberdade de Opinião. 04/01/2022 In < 
https://www.cnnbrasil.com.br/politica/baronovsky-a-quem-interessa-
demonizar-o-servidor-publico-brasileiro/> Acesso em jan 2022 (adaptado) 

 

01. De acordo com a leitura do texto, assinale a 
alternativa INCORRETA. 

a) O autor defende reajuste salarial ao servidor 
público dos três âmbitos da Administração, 
fazendo uma ressalva no tocante à expressão 
“aumento salarial”. 

b) As aspas no início e no fim do fragmento sinalizam 
à fala direta de alguém tal qual ela assim se 
pronunciou no discurso. 

c) São destacados os servidores de três órgãos 
(Receita Federal, Polícia Federal e Banco Central), 
mas o receio da reforma administrativa pode estar 
presente entre os demais órgãos da 
Administração.  

d) Os salários congelados constituem um óbice ao 
servidor público que pretende permanecer no 
órgão, ainda que a remuneração esteja aquém da 
inflação. 

e) Nenhuma das alternativas anteriores. 

 

02. Em relação ao uso de aspas duplas no texto, 
assinale a alternativa correta: 

a) Ressalta o que está sendo escrito pelo autor do 
texto.  

b) Exprime uma ironia.  

c) Destaca uma expressão usada fora do contexto 
habitual.  

d) Delimita uma citação direta. 

e) Nenhuma das alternativas anteriores. 

 

03. A palavra “Quando”, no início do texto, pode ser 
substituída, sem prejuízo da correção e do sentido 
do texto, por: 

a) No momento em que 

b) Porquanto 

c) Desde que 

d) Uma vez que 

e) Nenhuma das alternativas anteriores. 

 

04. Leia o trecho abaixo e assinale a alternativa 
INCORRETA: 

“É de toda a categoria não só no âmbito federal, mas 
também no municipal e estadual, que tiveram os 
salários congelados nos últimos cinco anos (...)” 

a) Há presença de conjunção adversativa no trecho 
“mas também no municipal e estadual”. 

b) A vírgula após a palavra “estadual” destaca uma 
oração adjetiva. 

c) A vírgula após a palavra “estadual” inicia oração 
de valor explicativo. 

d) As palavras “municipal, estadual, federal” são 
oxítonas. 

e) Nenhuma das alternativas anteriores. 

 

05. O único enunciado abaixo cujo termo sublinhado 
expressa sentido próprio é: 

a) O serviço público é osso. 

b) Os salários estão congelados há cinco anos. 

c) O Governo não pretende reajustar os salários. 

d) O servidor está cansado. 

e) Nenhuma das alternativas anteriores. 

 

https://www.cnnbrasil.com.br/politica/baronovsky-a-quem-interessa-demonizar-o-servidor-publico-brasileiro/
https://www.cnnbrasil.com.br/politica/baronovsky-a-quem-interessa-demonizar-o-servidor-publico-brasileiro/
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06. Assinale a alternativa que preencha correta e 
respectivamente as cinco lacunas. 

Em situação _____, indivíduos que se ______ diante 
de uma licitação superfaturada não _____  _____ 
de contrariar seu empregador, já que eles não 
_____  estabilidade no cargo. 

a) ipotética, vêem, têm, coragem, têm 

b) hipotética, vêem, tem, corajem, tem 

c) ipotética, veem, têm, corajem, têm 

d) hipotética, veem, têm, coragem, têm 

e) Nenhuma das alternativas anteriores. 

07. Assinale a alternativa que apresenta enunciado 
redigido FORA da norma-padrão de regência 
relativa à crase: 

a) O servidor foi embora às pressas.  

b) A viatura da Receita Federal virou 
repentinamente à esquerda.  

c) O chefe do setor entregou o documento à todos 
os responsáveis. 

d) Servidores do IBGE chegarem cedo àquele 
município.  

e) Viso à aprovação em concurso de carreiras 
policiais. 

 

08. Acerca do trecho “É de toda a categoria não só 
no âmbito federal, mas também no municipal e 
estadual, que tiveram os salários congelados nos 
últimos cinco anos”, é correto afirmar que: 

a) a estrutura gramatical do fragmento permite dele 
inferir que todos os servidores mencionados no 
trecho tiveram os salários congelados nos últimos 
cinco anos. 

b) de acordo com esse trecho, apenas alguns 
servidores tiveram os salários congelados – 
indivíduos pertencentes aos âmbitos municipal, 
estadual e federal da Administração Pública. 

c) da forma como a frase está construída, é possível 
deduzir que somente algumas categorias de 
servidores são consideradas na fala do autor, ou 
seja, aqueles que tiveram os salários congelados. 

d) há maior ênfase aos servidores do âmbito federal, 
em que pese terem sido mencionadas as esferas 
municipal e estadual. 

e) há total falta de esperança quanto ao reajuste 
salarial das categorias mencionadas. 

 

O texto a seguir é referência para as questões de 9 
a 11. 

 

A finalidade e o objetivo fundamental deste livro são 
problematizar a pandemia da Covid-19 na dimensão 
psíquica, colocando ao mesmo tempo em destaque as 
suas dimensões biológicas, médicas, sociais, 
econômicas, políticas, ecológicas e culturais, sem as 
quais esta obra seria não apenas inconsistente do ponto 
de vista teórico como também insustentável na 
narrativa dos acontecimentos cruciais que produzem 
inflexões ao longo da peste, pois desmancharia no ar em 
fragmentos fluidos e de concatenação conceitual 
impossível. 

BIRMAN, Joel. O trauma na pandemia do Coronavírus: Suas dimensões 
políticas, sociais, econômicas, ecológicas, culturais, éticas e científicas (p. 8). 
Civilização Brasileira. Edição do Kindle. (ADAPTADO) 

 

09. No que diz respeito aos elementos coesivos do 
texto, assinale a alternativa INCORRETA. 

a) A palavra “deste”, no primeiro período do texto, 
aponta espacialmente para o livro como obra 
física disponibilizada ao leitor. 

b) A palavra “suas”, em “suas dimensões”, no 
primeiro período do texto, refere-se à “dimensão 
psíquica”. 

c) O termo “as quais”, em “sem as quais esta obra 
seria”, é pronome relativo e encontra-se 
flexionado em número para concordar com as 
dimensões mencionadas. 

d) A palavra “que”, em “que produzem inflexões ao 
longo da peste”, atua como pronome relativo. 

e) A palavra “peste” atua como referente de “Covid-
19”. 
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10. Os termos “não apenas” e “como também”, 
destacados no texto, estabelecem relações de: 

a) negação 

b) dúvida 

c) inclusão 

d) exclusão 

e) adição 

 

11. Com base no texto, considere as seguintes 
afirmativas: 

I. Trata-se da apresentação introdutória de uma obra 
cuja finalidade é falar sobretudo dos impactos 
psíquicos à humanidade em razão da crise sanitária 
global da Covid-19. 

II. Para o autor, escrever o livro só fora possível 
por ter levado em conta algumas das dimensões 
nas quais o fenômeno da Covid-19 se inscreveu, 
tais como dimensões biológicas, médicas, sociais, 
econômicas, políticas, ecológicas e culturais. 

III. O autor critica a inconsistência de dados 
teóricos dos quais precisou lançar mão para 
fundamentar a narrativa dos fatos, conforme se 
pode notar na última parte do texto. 

a) Apenas a afirmativa I é verdadeira. 

b) Apenas a afirmativa II é verdadeira. 

c) Apenas a afirmativa III é verdadeira. 

d) Apenas as afirmativas I e II são verdadeiras. 

e) As afirmativas I, II e III são verdadeiras. 

 

O texto a seguir, continuação do anterior, é 
referência para as questões 12 e 13. 

 

O conceito de catástrofe remete diretamente para as 
linhas de força e de fuga que delineiam a constituição 
real do mundo na promoção da pandemia em causa, na 
sua efetiva multidimensionalidade. E o conceito de 
trauma, em contrapartida, reenvia para as coordenadas 
constitutivas do sujeito, que se inscreve no espaço real 
do mundo que foi colocado literalmente pelo avesso, 
isto é, pela dor e pelo sofrimento, que, como dobras 

ruidosas, modulam efetivamente os interstícios da 
experiência traumática, que incide de maneira singular 
sobre os indivíduos concretos. 

BIRMAN, Joel. O trauma na pandemia do Coronavírus: Suas dimensões 
políticas, sociais, econômicas, ecológicas, culturais, éticas e científicas (p. 10). 
Civilização Brasileira. Edição do Kindle. 

 

12. De acordo com o texto, 

a) o autor apresenta conceitos similares para 
catástrofe e trauma, exemplificando cada um 
deles ao longo do parágrafo. 

b) o autor apresenta conceitos diferentes para 
catástrofe e trauma, sendo aquela concernente a 
aspectos externos de uma vivência social 
dramática e este relativo ao próprio sujeito – o 
elemento principal. 

c) o autor entende que a vida real sofreu uma 
reviravolta no contexto da pandemia, trazendo 
dor e sofrimento às pessoas e lhes causando 
traumas indissolúveis. 

d) catástrofe e trauma são duas faces da mesma 
moeda, sendo que um não existe sem o outro. 

e) Não há diferença clara entre trauma e catástrofe, 
pois são elementos que dependem do grau de 
subjetividade de cada um, dado que a intensidade 
do sofrimento é uma constatação subjetiva. 

 

13. No que diz respeito à pontuação do texto, 
considere as alterações realizadas e assinale a 
alternativa que NÃO preserva a correção 
gramatical: 

a) O conceito de catástrofe remete, diretamente, 
para as linhas de força e de fuga que delineiam a 
constituição real do mundo na promoção da 
pandemia. 

b) E o conceito de trauma – em contrapartida – 
reenvia para as coordenadas constitutivas do 
sujeito 

c) reenvia para as coordenadas constitutivas do 
sujeito que se inscreve no espaço real do mundo 
que foi colocado literalmente pelo avesso 
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d) pela dor e pelo sofrimento que, como dobras 
ruidosas, modulam efetivamente os interstícios 
da experiência traumática 

e) do mundo que foi colocado literalmente pelo 
avesso (isto é) pela dor e pelo sofrimento 

 

Leia o texto para responder às questões de 14 e 15. 

 

Verissimo, Luis Fernando. As Cobras (Portuguese 
Edition) (p. 163). Objetiva. Edição do Kindle.  

 

14. A partir da leitura do texto, é correto afirmar que 

a) as duas personagens demonstram ter pontos de 
vista razoavelmente semelhantes. 

b) uma das personagens torna-se inimiga da outra 
diante da revelação dada. 

c) em “nós somos”, uma das personagens 
pressupõe que todos os outros seres concordam 
se incluir na insignificância. 

d) a insignificância mencionada por uma das 
personagens refere-se a todos os elementos do 
universo, não só seres vivos. 

e) uma das personagens demonstra indignação com 
a fala da insignificância e demonstra, com 
elementos verbais, não se incluir no grupo de 
seres mencionados. 

 

15. No trecho “nós somos insignificantes”, o termo 
em destaque comporta-se sintaticamente como 

a) objeto direto 

b) adjetivo 

c) predicativo do sujeito 

d) predicativo do objeto 

e) complemento nominal 

16. Assinale a alternativa em que o vocábulo 
“estrela” foi empregado em sentido figurado. 

a) A estrela mais próxima da Terra, à exceção do Sol, 
é a Alfa Centauri. 

b) A mais brilhante estrela celeste iluminava a noite 
escura. 

c) A criança ficou fascinada ao descobrir o ciclo de 
vida de uma estrela. 

d) Às vezes, um pedido feito a uma estrela cadente 
pode se tornar realidade. 

e) A estrela do filme recusou-se a dar autógrafos 
naquela noite. 

 

O texto a seguir é referência para as questões de 17 
a 20. 

 

“Infelizmente, essa intempérie mundial que nos causa 
toda uma mudança de vida e de circulação social faz 
com que tenhamos que ter muita parcimônia e 
tranquilidade no dia a dia. A vacina não foi feita da 
melhor forma que poderia ser feita, tinha que se tomar 
uma atitude emergencial.” 

HORTA, Pedro. Liberdade de Opinião. 06/01/2022 In < 
https://www.cnnbrasil.com.br/politica/horta-vacinacao-de-criancas-nao-
pode-se-tornar-guerra-judicial-entre-pais/> Acesso em jan 2022 (adaptado) 

 

17. De acordo com o texto, é correto afirmar que 

a) o autor recomenda perseverança para lidar com 
as novas mudanças instaladas na humanidade 
graças à pandemia. 

b) para o autor, convém ter calma, mas também 
consciência quanto à importância da vacinação 
contra a Covid-19. 

c) porque foi desenvolvida em caráter emergencial, 
a vacina da Covid-19 não foi elaborada da melhor 
maneira possível. 

d) “essa intempérie” mencionada pelo autor faz 
referência à dificuldade em se criar uma vacina 
em caráter emergencial contra a Covid-19. 

e) N.D.A. 

 

https://www.cnnbrasil.com.br/politica/horta-vacinacao-de-criancas-nao-pode-se-tornar-guerra-judicial-entre-pais/
https://www.cnnbrasil.com.br/politica/horta-vacinacao-de-criancas-nao-pode-se-tornar-guerra-judicial-entre-pais/
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18. Assinale a alternativa correta: 

a) A palavra “infelizmente”, que inicia o parágrafo 
do texto, poderia ser substituída por 
“lamentavelmente”, sem prejuízo do sentido 
original do texto. 

b) “essa intempérie” refere-se à pandemia da Covid-
19 e à necessidade de se criar solução rápida e 
eficaz para um problema mundial. 

c) É possível inserir uma vírgula após “circulação 
social”, sem haver prejuízo da correção 
gramatical do trecho. 

d) O termo “dia a dia” pode também ser grafado 
com hifens. 

e) N.D.A. 

 

19. A palavra “parcimônia”, no primeiro período do 
texto, pode ser substituída por: 

a) exiguidade 

b) míngua 

c) pouquidade 

d) ponderação 

e) N.D.A. 

 

20. A mesma regra que justifica a acentuação gráfica 
de “intempérie” está presente em: 

a) ânsia  

b) lâmpada 

c) lúcido 

d) lápis 

e) N.D.A. 

 

 

 

 

 

 

 

NOÇÕES DE DIREITO CONSTITUCIONAL 

Emerson Bruno 

21. A respeito dos direitos e garantias fundamentais, 
assinale a alternativa correta.  

a) É plena a liberdade de associação para fins lícitos, 
admitida a de caráter paramilitar. 

b) As entidades associativas, quando expressamente 
autorizadas, têm legitimidade para representar 
seus filiados judicial ou extrajudicialmente. 

c) No caso de iminente perigo público, a autoridade 
competente poderá usar de propriedade 
particular, assegurado ao proprietário o direito à 
prévia e justa indenização. 

d) A prática do terrorismo constitui crime 
inafiançável e imprescritível, sujeito à pena de 
reclusão, nos termos da lei. 

e) Nenhum brasileiro será extraditado, salvo o 
brasileiro nato, em caso de crime comum, ou de 
comprovado envolvimento em tráfico ilícito de 
entorpecentes e drogas afins. 

 

 

22. De acordo com a Constituição Federal é 
reconhecida a instituição do júri, com a organização 
que lhe der a lei, assegurado(a), EXCETO, 

a) a plenitude de defesa. 

b) a soberania dos veredictos. 

c) o sigilo dos votos. 

d) a competência para julgar crimes de terrorismo e 
hediondos. 

e) a competência para julgar os crimes dolosos 
contra a vida. 
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23. Penélope Charmosa, 35 anos de idade, é 
brasileira naturalizada, brilhante advogada com 
seis livros publicados e mais de quinze anos de 
efetiva atividade profissional, com notável saber 
jurídico e reputação ilibada. De acordo com a 
Constituição Federal, Penélope poderá ocupar 
cargo de 

a) Ministra de Estado da Defesa. 

b) Oficial das Forças Armadas. 

c) Ministra do Supremo Tribunal Federal. 

d) Ministra do Superior Tribunal de Justiça. 

e) Presidente do Senado Federal. 

 

24. Conforme previsto na Constituição Federal, são 
órgãos do Poder Judiciário com competência 
jurisdicional, EXCETO: 

a) o Supremo Tribunal Federal. 

b) o Tribunal Superior Eleitoral. 

c) o Conselho Nacional de Justiça. 

d) o Tribunal Superior do Trabalho. 

e) o Superior Tribunal Militar. 

 

25. A República Federativa do Brasil, formada pela 
união indissolúvel dos Estados e Municípios e do 
Distrito Federal, constitui-se em Estado 
Democrático de Direito e tem como fundamentos 

a) construir uma sociedade livre, justa e solidária. 

b) a soberania e os valores sociais do trabalho. 

c) a independência nacional e o pluralismo político. 

d) a igualdade entre os Estados e garantir o 
desenvolvimento nacional. 

e) o repúdio ao terrorismo e ao racismo. 

 

 

 

 

 

 

NOÇÕES DE DIREITO ADMINISTRATIVO 

Thállius Moraes 

26. Acerca da Lei nº 14.133/2021 - Nova lei de 
Licitações e Contratos, assinale a alternativa que 
contém as modalidades de licitação expressamente 
prevista na referida legislação. 

a) Concorrência, convite e leilão. 

b) Tomada de preço, concurso e pregão. 

c) Convite, concorrência e tomada de preço. 

d) Diálogo competitivo, convite e concurso. 

e) Pregão, leilão e diálogo competitivo. 

 

27. De acordo com a Lei nº 14.133/2021 (Nova lei de 
Licitações e Contratos), não se subordina ao regime 
desta Lei: 

a) concessão e permissão de uso de bens públicos. 

b) contratações de tecnologia da informação e de 
comunicação. 

c) prestação de serviços, inclusive os técnico-
profissionais especializados. 

d) locação. 

e) contratos que tenham por objeto operação de 
crédito, interno ou externo, e gestão de dívida 
pública, incluídas as contratações de agente 
financeiro e a concessão de garantia relacionadas a 
esses contratos. 
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28. Sobre a informatização do processo judicial, de 
acordo com a Lei Federal n° 11.419/2006 analise as 
seguintes assertivas: 

I. As citações, excetuadas as da Fazenda pública, 
poderão ser feitas por meio eletrônico, desde que 
a íntegra dos autos seja acessível ao citando. 

II. A conservação dos autos do processo poderá ser 
efetuada total ou parcialmente por meio 
eletrônico. 

III. Considera-se como data da publicação o dia da 
disponibilização da informação no Diário da Justiça 
eletrônico, caso este seja dia útil, 

Está correto o afirmado apenas em 

a) I, II e III. 

b) I e II. 

c) I e III. 

d) II. 

e) III. 

 

29. A Lei 13.709/18 (Lei Geral de Proteção de Dados 
Pessoais) considera, quando vinculado a uma 
pessoa natural, como dados pessoais sensíveis os 
dados sobre 

a) contas bancárias. 

b) viagens realizadas. 

c) convicção religiosa.   

d) numeração de documentos. 

e) formação acadêmica. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30. Conforme determina a LGPD (Lei Geral de 
Proteção de Dados), julgue os próximos itens. 

I - A disciplina da proteção de dados pessoais tem 
como um de seus fundamentos a livre iniciativa, a 
livre concorrência e a defesa do consumidor. 

II - A LGPD não se aplica ao tratamento de dados 
pessoais realizado por pessoa natural para fins 
exclusivamente particulares e não econômicos. 

III - Considera-se dado pessoal a informação 
relacionada a pessoa física ou jurídica identificada 
ou identificável. 

Está correto apenas o disposto em: 

a) I, II e III. 

b) I e II. 

c) I e III. 

d) II e III. 

e) apenas II. 

 

 

LEGISLAÇÃO ESPECÍFICA 

Tiago Zanolla 

31. Sobre a lotação dos servidores, é correto afirmar: 

a) Lotação é a definição da jornada de trabalho de 
cada servidor dentro de seu órgão. 

b) A lotação de um servidor, sempre que possível, 
não considera a relação entre as atribuições do 
cargo e as atividades específicas da repartição. 

c) A lotação e a relotação nunca poderão ser feitas 
"ex-officio", sendo apenas a pedido do servidor. 

d) Nas nomeações para cargos em comissão ou 
funções gratificadas, a lotação é estabelecida em 
um ato à parte. 

e) Nos casos de nomeação para cargos em comissão 
ou designação para funções gratificadas, a lotação 
será compreendida no próprio ato. 
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32. A respeito do exercício do servidor, considere as 
afirmações: 

a) A posse é a aceitação tácita do cargo, formalizada 
apenas verbalmente pelo servidor. 

b) O prazo para o servidor entrar em exercício é de 
até 15 dias contados da data da posse. 

c) Se o servidor não entrar em exercício no prazo 
estabelecido pelo estatuto, a nomeação será 
ratificada. 

d) O prazo para a posse começará a fluir a partir do 
término do afastamento, quando se tratar de 
servidor legalmente afastado. 

e) A autoridade responsável por dar posse não 
precisa verificar se as formalidades legais para o 
provimento do cargo foram cumpridas. 

 

33. No que se refere ao afastamento do servidor, é 
correto afirmar: 

a) A autorização para afastamento do servidor, para 
estudo ou missão especial de interesse do Estado, 
é concedida automaticamente pelo chefe do setor 
em que o servidor trabalha. 

b) O servidor, quando colocado à disposição de 
outros órgãos, poderá exercer qualquer tipo de 
função, independente de ser de confiança ou não. 

c) O servidor estável não pode afastar-se, com 
remuneração, para participar de programa de pós-
graduação no exterior. 

d) O afastamento de servidores para o Sistema Único 
de Saúde exige que o servidor exerça cargo ou 
função de confiança. 

e) Os afastamentos para estudo ou missão especial 
de interesse do Estado devem ser autorizados pelo 
Governador. 

 

 

 

 

 

34. A respeito da interrupção do exercício do 
servidor, assinale a alternativa correta: 

a) O servidor que interromper o exercício por mais 
de 20 dias consecutivos será automaticamente 
demitido por abandono de cargo. 

b) O servidor preso para perquirição de sua 
responsabilidade em crime comum será demitido 
imediatamente, sem direito a qualquer 
remuneração ou benefício. 

c) O servidor que for absolvido após ser preso terá 
considerado o tempo da prisão como de efetivo 
exercício e terá direito a receber as diferenças 
pecuniárias a que fizer jus. 

d) O servidor preso para cumprimento de pena 
decorrente de condenação por crime sempre terá 
direito à remuneração durante o período de prisão. 

e) A interrupção do exercício por mais de 10 dias já é 
suficiente para que o servidor seja demitido por 
abandono de cargo. 

 

COM BASE NO REGIMENTO INTERNO, JULGUE OS 
ITENS A SEGUIR: 

35. Os órgãos do Tribunal de Justiça incluem: 

a) O Conselho Nacional de Justiça. 

b) As Câmaras Especiais e a Câmara da Função 
Delegada dos Tribunais Superiores. 

c) A Procuradoria-Geral da Justiça. 

d) As Vice-Presidências e a Secretaria do Tribunal. 

e) O Órgão Extraordinário. 
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36. Sobre o funcionamento e constituição do 
Tribunal Pleno, assinale a alternativa correta: 

a) O Tribunal Pleno é presidido exclusivamente pelo 
Presidente do Tribunal. 

b) A eleição do Presidente e dos Vice-Presidentes é 
feita em votação aberta. 

c) O Tribunal Pleno pode funcionar com a presença 
de metade dos cargos providos. 

d) Os membros do Órgão Especial são todos eleitos 
pelo critério de antiguidade no Tribunal de Justiça. 

e) O Plenário funcionará com a presença de no 
mínimo de 2/3 dos cargos providos do Tribunal, 
incluindo o Presidente. 

 

37. Acerca da divisão e composição do Tribunal, 
assinale a opção correta: 

a) O Tribunal de Justiça é constituído de 180 
Desembargadores. 

b) O Tribunal não possui uma seção criminal. 

c) As Câmaras e Grupos Cíveis e Criminais são sempre 
presididas pelo Desembargador mais novo. 

d) O Órgão Especial é formado por quinze 
Desembargadores. 

e) O Tribunal é dividido em duas seções: Cível e 
Criminal. 

 

38. A respeito dos processos e da sua gestão no 
Tribunal de Justiça, assinale a alternativa correta: 

a) O registro de recebimento dos processos ocorre 
no dia posterior à sua entrada no Departamento 
Processual. 

b) Os feitos cadastrados não são vinculados a 
processamentos eletrônicos, sendo distribuídos 
manualmente. 

c) A reclamação, sempre que possível, será autuada 
e distribuída ao Presidente do Tribunal. 

d) Para fins de distribuição, o termo de recebimento 
e individualização não informará sobre a data da 
decisão recorrida. 

e) Os julgadores devem comunicar, a qualquer 
momento, ao Departamento Processual sobre 
qualquer hipótese que implique impedimento ou 
suspeição. 

 

39. No que diz respeito à distribuição e tratamento 
de processos no TJ-RS, assinale a alternativa 
correta: 

a) A distribuição é feita manualmente, sem o uso de 
qualquer ferramenta tecnológica. 

b) Durante o exercício do cargo, será aumentada em 
20% a distribuição processual para o 
Desembargador-Coordenador do Centro Judiciário 
de Solução de Conflitos e Cidadania do Segundo 
Grau. 

c) Nos casos em que o sistema eletrônico de dados 
estiver fora de funcionamento e houver previsão 
de normalização até as 14h, os processos de 
natureza urgente serão encaminhados ao plantão 
jurisdicional. 

d) A distribuição será feita por processamento 
eletrônico de dados, mediante sorteio aleatório e 
uniforme, diária e imediatamente, em tempo real. 

e) Os julgadores não são obrigados a comunicar 
sobre impedimento ou suspeição, ficando a cargo 
do Departamento Processual identificar essas 
situações. 

 

40. Com base no Ato Regimental no 01/2020-OE, o 
servidor, ao participar de instrução de processo, 
NÃO precisa declarar seu impedimento ou 
suspeição em qual das seguintes situações? 

a) Quando tiver interesse próprio no processo. 

b) Quando tiver amizade íntima com algum dos 
interessados no processo. 

c) Quando o processo envolver entidade com quem 
tenha mantido vínculo profissional há dez meses. 

d) Quando tiver atuado como testemunha em favor 
de um dos interessados. 

e) Quando seu primo estiver envolvido no processo. 
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BANCO DE DADOS 

Emannuelle Gouveia 

41. Um Sistema de Informação está sujeito a falhas 
durante a execução de uma transação. Caso haja 
uma falha geral do sistema no meio de uma 
transação e o banco de dados não seja capaz de 
voltar ao estado original dos dados antes da falha, 
falamos que ocorreu um problema de:  

a) integridade.  

b) redundância.  

c) ruptura de acesso.  

d) atomicidade.  

e) isolamento.   

 

42. Das letras abaixo, assinale a que contém as 
categorias válidas de comando SQL 

a) DMC, DML e DDC. 

b) SQL, NOSQL.  

c) DML, DDL e DCL 

d) CDL, LDD e LMD  

e) ADL, DDL e DCl..   

 

43. Das letras abaixo, marque a que não representa 
uma característica básica de uma Banco de Dados 
Relacional 

a) Natureza de autodescrição 

b) Isolamento entre programas e dados, e abstração 
de dados  

c) Suporte a Múltiplas Visões de Dados 

d) Compartilhamento de Dados e Processamento de 
Transação 

e) Redundância dos dados  

 

 

 

 

 

44. Das letras abaixo marque aquela que não 
representa uma característica do MongoDB 

a) Replicação 

b) Sharding 

c) Alta Performance 

d) Orientado a Grafo. 

e) Linguagem de consulta rica. 

 

45. No teorema CAP o banco que entrega 
consistência e tolerância de partição em 
detrimento da disponibilidade é o:  

a) Banco de dados ca 

b) Banco de dados cp 

c) Banco de dados ap 

d) Banco de dados pa 

e) Banco de dados pp 

 

 

ARQUITETURA DE COMPUTADORES 

Evandro Dalla 

46. Um usuário de sistema operacional Linux utilizou 
o comando chmod 624 teste, sendo teste é o nome 
de um arquivo existente. Levando em consideração 
que o comando foi executado sem erros, assinale a 
alternativa que apresenta as permissões do arquivo 
teste após o comando.  

a) r---w---x  

b) rwxrw-r--  

c) rw--w-r--  

d) rwx-wx--x  

e) rw--w-r-- 
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47. Em uma instalação do sistema operacional Linux, 
um usuário executou o comando ls -l e observou 
como saída diversas linhas. Abaixo é mostrada uma 
delas: 

-rw-r--r--    1 root     root           145 Jul  7  2022 
readme.txt 

Com base nessa informação, pode-se afirmar que 

a) trata-se de um link simbólico. 

b) o arquivo pertence ao grupo root.  

c) o arquivo possui permissão para execução apenas 
para o dono. 

d) o arquivo pertence ao grupo readme. 

e) o arquivo possui apenas permissão para leitura.  

 

48. Suponha que um sistema operacional em 
execução possui um processo PROCX com alguns 
threads. Quando um desses threads abre um 
arquivo, é possível afirmar que esse arquivo  

a) não fica acessível aos outros threads do processo 
PROCX. 

b) fica acessível a outros processos, apenas para 
leitura. 

c) fica acessível a penas aos outros threads do 
processo PROCX, mas apenas para leitura.  

d) fica acessível a outros processos, e não fica 
acessível aos threads do processo PROCX. 

e) fica acessível aos outros threads do processo 
PROCX, tanto para leitura como para gravação. 

 

49. Em relação ao assunto de arquitetura de 
computadores, existe uma técnica de hardware 
que permite que um único processador realize a 
execução simultânea de mais de uma instrução. 
Trata-se da(o) 

a) cache L1. 

b) pipeline. 

c) overbulk. 

d) thread. 

e) flip-flop. 

50. Um tipo de arquitetura de computadores que 
possui a característica de poder armazenar 
programas e dados em memórias separadas é 
conhecido como Arquitetura 

a) CISC. 

b) Harvard. 

c) RISC. 

d) P2P. 

e) de von Neumann.  

 

 

DESENVOLVIMENTO DE SOFTWARE 

Raphael Lacerda 

51. Em PHP, temos o seguinte código 

<?php 

$array = array(1, "hello", 1, "world", "hello"); 

print_r(...($array)); 

?> 

O resultado esperado é: 

Array 

( 

   [1] => 2 

   [hello] => 2 

   [world] => 1 

) 

Qual função precisa ser executada para se atingir o 
resultado esperado? 

a) array_count_values 

b) array_to_associative 

c) array_length 

d) array_size 

e) array_combine 
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52. O código Java 10 a ser ao ser executado 
produzirá: 

class Main { 

   public static void main(String[] args) { 

       var x = "1"; 

       if (x instanceof Integer) { 

           System.out.println("number"); 

       } else { 

           System.out.println("not a number"); 

       } 

   } 

} 

a) number 

b) not a number 

c) erro de execução 

d) erro de compilação na declaração e inicialização 
da variável x 

e) erro de compilação pois não é possível usar 
instanceof de Integer em String 

 

53. A respeito do Sistema Operacional Android, 
assinale a alternativa correta. 

a) Atualmente o Android é executado em uma 
máquina virtual Java personalizada, chamada 
Dalvik Virtual Machine (DVM), que é uma máquina 
virtual otimizada para dispositivos móveis. 

b) Android suporta bytecode Java e as 
funcionalidades do Java 8. 

c) Todo projeto de aplicativo deve ter um arquivo 
AndroidManifest.xml, exatamente com esse nome, 
na raiz da pasta do código-fonte. 

d) Um app Android pode ser escrito somente em 
Kotlin e Java 

e) Em Kotlin, é possível chamar bibliotecas e funções 
Java, mas não o contrário 

 

 

 

54. Swift é a linguagem utilizada para 
desenvolvimento de aplicativos móveis iOS. 

let nome = "Rapha Lacerda" 

… 

Qual instrução deve ser colocada para imprimir 
apenas o caractere 'R' do valor armazenado pela 
variável nome 

a) print(nome.indexOf('R')) 

b) print(nome[0]) 

c) print(nome[0:]) 

d) print(nome[nome.firstIndex(of:"R")]) 

e) 
print(nome[nome.index(nome.startIndex,offsetBy:
0)]) 

 

55. O SwiftUI é um framework de interface do 
usuário (UI) desenvolvido pela Apple para a criação 
de interfaces de usuário em aplicativos iOS, macOS, 
watchOS e tvOS. Ele foi introduzido na WWDC 
(Conferência Mundial de Desenvolvedores da 
Apple) em 2019 e trouxe uma abordagem moderna 
e declarativa para a criação de interfaces de usuário 
em comparação com as abordagens anteriores, 
como o UIKit. 

import Foundation 

import SwiftUI 

struct LoginView: View { 

     

    ???{ 

      Text("Hello, World!").padding() 

    } 

} 

Qual instrução deve ser utilizada no lugar de ??? para 
o código acima funcionar? 

a) render() 

b) var body: some View 

c) show() 

d) onLoginView() 

e) var main extends Scene 
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GOVERNANÇA DE TI 

Fernando Pedrosa 

Acerca de Análise e Projeto OO, julgue os itens 
subsequentes. 

56. Sobre conceitos e mecanismos da orientação a 
objetos, pode-se dizer que: 

a) Abstração é o meio de um objeto se comunicar 
com outro, geralmente por meio da realização de 
uma operação. 

b) Na herança múltipla, uma classe pode ser 
estendida por várias outras classes. 

c) Encapsulamento é a subtração de detalhes, 
focando apenas naquilo que é relevante ao 
contexto. 

d) Uma generalização com a restrição Disjunta 
significa que todas as subclasses foram 
especificadas e que não é possível realizar mais 
subclassificações. 

e) Segundo a UML, o modificador de acesso 
Protegido (#) permite que o elemento seja 
visualizado ou acessado dentro da classe o define e 
também pelas subclasses dessa classe. 

 

Acerca de Arquitetura de Software, julgue os itens 
subsequentes. 

57. Acerca de conceitos fundamentais de arquitetura 
de software, assinale a alternativa INCORRETA. 

a) Arquitetura de software pode ser definida como a 
organização ou a estrutura dos componentes 
significativos do sistema que interagem por meio 
de interfaces. 

b) Acoplamento o grau de dependência de um 
determinado módulo do programa em relação a 
outros módulos. 

c) Coesão é a medida do quão fortemente 
relacionadas são as responsabilidades de um 
módulo. 

d) Uma boa arquitetura deve ter um alto grau de 
coesão e baixo acoplamento. 

e) Um dos objetivos de uma boa arquitetura de 
software é zerar o grau de acoplamento entre seus 
módulos. 

 

Acerca de Metodologias Ágeis, julgue os itens 
subsequentes. 

58. Sobre características de metodologias ágeis, 
assinale a alternativa INCORRETA. 

a) Priorizam os riscos gerais do projeto, mas focam 
principalmente nos riscos das próximas iterações. 

b) Possuem profissionais com papéis claros e bem 
definidos, geralmente liderados por um gerente de 
projeto conforme o plano estabelecido. 

c) Definem um tempo de entrega fixo (deadline), 
podendo ter custo e escopo variáveis. 

d) Consideram que as mudanças são bem-vindas, 
mas evitam mudar o escopo da iteração em 
andamento. 

e) Realizam um planejamento de alto nível no início 
do projeto e os detalhes são realizados durante o 
projeto. 

 

59. Sobre conceitos fundamentais de Scrum, assinale 
a alternativa INCORRETA. 

a) Scrum é um Framework ágil, simples e leve, para a 
gestão do desenvolvimento de produtos 
complexos. 

b) É Iterativo e incremental, entrega valor com 
frequência e reduzindo os riscos do projeto. 

c) Baseia-se no empirismo, isto é, nas experiências 
práticas de desenvolvimento. 

d) É prescritivo, isto é, estabelece um conjunto de 
práticas sobre como executar as tarefas de 
desenvolvimento de software. 

e) Pode ser aplicado na gestão de produtos em geral, 
não se atendo apenas a produtos de software. 
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Acerca de Requisitos, julgue os itens subsequentes. 

60. Sobre os diferentes tipos de classificação de 
requisitos, assinale a alternativa correta. 

a) Requisitos de usuário são descrições detalhadas 
de funções e operações do sistema, em baixo nível 
de abstração. 

b) Requisitos esperados estão implícitos no produto 
ou sistema, sendo tão básicos que o usuário nem os 
declara explicitamente. 

c) Requisitos não funcionais vêm do domínio da 
aplicação e definem as funcionalidades do sistema. 

d) Requisitos emergentes são considerados 
requisitos permanentes, e surgem à medida que a 
compreensão do cliente do sistema aumenta. 

e) Requisitos mutáveis normalmente são resultado 
da introdução do sistema no ambiente do usuário. 

 

 

ENGENHARIA DE SOFTWARE 

Fernando Pedrosa 

Acerca de ITIL 4, julgue os itens subsequentes. 

61. Acerca de conceitos fundamentais de Gestão de 
Serviços, assinale a alternativa que corresponde às 
seguintes definições: "Meio que permite a 
cocriação de valor ao facilitar a obtenção dos 
resultados que os clientes desejam, sem que eles 
precisem gerenciar custos e riscos específicos"; "A 
funcionalidade oferecida por um produto ou 
serviço para atender a uma necessidade"; 
"Característica relacionada aos níveis do serviço, 
tais como disponibilidade, capacidade, segurança, 
etc.". 

a) Melhor Prática - Garantia – Utilidade 

b) Gerenciamento de Serviço - Resultado – Valor 

c) Gerenciamento de Serviço - Utilidade – Garantia 

d) Melhor Prática - Utilidade – Garantia 

e) Serviço - Utilidade - Garantia 

 

 

62. Sobre a prática de Central de Serviços na ITIL 4, 
assinale a alternativa correta. 

a) A central de serviços trata, essencialmente, 
incidentes ou dúvidas de tecnologia. Suporte a 
pessoas e outros negócios é tratado pela prática de 
Gerenciamento de Relacionamento. 

b) Toda chamada na central de serviços é registrada 
como um incidente, pois isso garante que os 
procedimentos de investigação e atendimento 
sejam seguidos. 

c) Uma central de serviços do tipo "Follow the Sun" 
utiliza grupos de suporte ao redor no mundo para 
prover serviços em diferentes fusos horários. 

d) Um dos objetivos da central de serviços é de 
resolver todos os incidentes no primeiro nível, para 
eliminar a necessidade de procedimentos de 
escalonamento. 

e) É recomendado uso de soluções em nuvem para 
roteamento e escalonamento de incidentes, sendo 
desaconselhada a utilização de outros canais de 
comunicação, como telefone email e portais web. 

 

Acerca de PETI, julgue os itens subsequentes. 

63. Após elaborar o Planejamento Estratégico 
Institucional (PEI) uma organização elaborou outro 
documento situado em nível estratégico para 
complementar o PEI, definindo metas, diretrizes e 
objetivos de longo prazo relacionados a Tecnologia 
da Informação. Este documento é conhecido como 

a) Planejamento Estratégico de TI (PETI) 

b) Plano Diretor de TI (PDTI) 

c) Portfólio de Projetos de TI 

d) Acordo de Nível de Serviço (SLA) 

e) Planejamento Estratégico Empresarial (PEE) 
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64. Considerando um projeto de melhoria de 
qualidade de processos de acordo com o ciclo 
PDCA, o objetivo de "Treinar todos os funcionários 
em métodos e técnicas de melhoria da qualidade" 
faz parte de qual etapa do PDCA? 

a) Plan 

b) Do 

c) Check 

d) Act 

e) Melhoria contínua 

 

Acerca de PMBOK 6, julgue os itens subsequentes. 

65. Acerca de conceitos e definições de 
Gerenciamento de Projetos baseado no PMBOK 6, 
assinale a alternativa correta. 

a) Projeto é um "esforço temporário empreendido 
para criar um produto, serviço ou resultado 
exclusivo”. Geralmente, o termo “temporário” se 
aplica ao produto ou resultado gerado pelo projeto. 

b) O tipo de escritório de projetos que tem um poder 
de controle médio, podendo realizar auditorias de 
conformidade nos projetos, denomina-se Diretivo. 

c) A etapa de “Iniciação” possui o processo de 
“desenvolver o plano de gerenciamento do 
projeto”. 

d) O PMBOK considera apenas o escopo “positivo” 
do projeto, isto é, as entregas que estão previstas 
durante a sua execução. O não-escopo, que é 
composto pelas entregas que NÃO serão 
contempladas no projeto não é considerado, pois 
não fará parte do projeto. 

e) Os projetos de um Portfólio de Projetos não 
necessariamente tem relação entre si, seja de 
objetivos, clientes ou qualquer outra característica 
de sinergia. 

 

 

 

 

 

SEGURANÇA DA INFORMAÇÃO 

André Castro 

66.  Qual das seguintes opções é a função do campo 
Flow Label no cabeçalho IPv6? 

a) Indica a prioridade do pacote.  

b) Identifica o fluxo de dados.  

c) Indica o tamanho do pacote.  

d) Indica o caminho a ser seguido pelo pacote.  

e) Indica o protocolo de transporte do pacote. 

 

67. A respeito das funções HASH e suas 
características, julgue os itens: 

I –  Umas das principais técnicas incorporadas nas 
funções HASH é a difusão. 

II – Uma boa função HASH é aquele que possui maior 
resistência à colisão, podendo ser chamado de 
resistente à colisão forte. 

III -  Umas das técnicas de ataque utilizada nas 
funções HASH é por meio do ataque de aniversário, 
que busca, encontrar a partir de uma mensagem 
específica, o seu correspondente. 

Estão corretas: 

a) Somente I 

b) Somente II 

c) Somente III 

d) I e II 

e) II e III 
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68. No que tange aos protocolos de segurança 
utilizados em redes sem fio, julgue os itens: 

a) O WEP, apesar de ter sido o precursor na 
tecnologia, ainda pode ser utilizado em contextos 
específicos, de forma segura, com destaque a 
aplicações simples. 

b) A evolução do WPA em relação ao WEP reside na 
troca do algoritmo de criptografia, passando a ser 
utilizado o AES ao invés do DES. 

c) Apesar de ainda ser considerado um protocolo 
seguro, o WPA2 apresenta vulnerabilidades 
associadas ao processo de 4-way-handshake. 

d) O WPA2 trouxe ganhos concretos de segurança da 
informação, podendo implementar, de forma 
opcional, os protocolos TKIP e CCMP, para garantia 
da confidencialidade e integridade.  

e) Uma das limitações do WPA2 é a sua utilização 
corporativa, que não possibilita integrações com 
protocolos 802.1x e o LDAP de uma instituição.  

 

69. A respeito de serviços em nuvem, julgue os itens: 

I - É possível que o usuário acesse seus dados e 
recursos com simples acesso à Internet, 
independente do dispositivo. 

II - No que tange aos serviços do tipo IaaS, é possível 
a oferta tanto de infraestrutura lógica a partir de 
dispositivos físicos diretamente, quanto em 
estrutura virtualizada, a depende da situação e da 
necessidade do cliente, como aspectos de 
segurança, por exemplo. 

III - A computação em nuvem pode ser entendida 
como uma evolução natural dos modelos de 
convergência e integração de soluções, como 
cluster e grid, associados com técnicas de 
arquiteturas modernas orientadas a serviços, 
potencializados por ambientes físicos robustos que 
possuem certa ociosidade e capacidade de 
compartilhamento. 

Estão corretos, portanto: 

a) Todos os itens 

b) Nenhum item 

c) Itens I e II 

d) Itens I e III 

e) Itens II e III 

 

70. Entre os sistemas de segurança existentes para 
navegação na internet e para proteção de redes de 
computadores, é correto afirmar que uma das 
finalidades de um Firewall é: 

a) Criar senhas fortes para os usuários da rede 
interna. 

b) Impedir que pessoas mal-intencionadas tenham 
acesso às redes internas.  

c) Criar protocolos de segurança SMTP para serviços 
de email. 

d) Criar protocolos de segurança HTTPS para 
navegação e geração de informações em bancos de 
dados privados. 

e) Restringir aos usuários o uso do Protocolo Ponto a 
Ponto como forma única de troca de dados. 
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NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 

gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no link! 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais 

questões cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 
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